



REPUBLICA MOLDOVA

PRIMĂRIA MUNICIPIULUI CAHUL



3909, Republica Moldova, r-l Cahul, mun.Cahul, Piața Independenței, 6;
tel.: (+373) 299 22919; fax: (+373) 299 21450;
e-mail: primariacahul@gmail.com

A N U N Ţ

privind organizarea consultărilor publice asupra proiectelor de decizie.

Primăria municipiului Cahul inițiază, începând cu data de 28.11.2023, consultarea publică asupra proiectelor de decizie:

1. "Cu privire la aprobarea bugetului municipiului Cahul pentru anul 2024 în prima lectură".
2. "Cu privire la aprobarea bugetului municipiului Cahul pentru anul 2024 în a doua lectură".
3. "Cu privire la aprobarea și punerea în aplicare a taxelor locale pentru anul 2024".
4. "Cu privire la stabilirea cotelor impozitului pe bunurile imobiliare și impozitului funciar pentru anul 2024".

Scopul proiectului este aprobarea de către Consiliul municipal Cahul a bugetului municipal Cahul pentru anul 2024, precum și cotele impozitelor și taxelor locale.

Necesitatea elaborării și adoptării proiectelor de decizie este asigurarea unei bune funcționalități instituțiilor din subordinea primăriei, precum și asigurarea unui echilibru bugetar, atât pe partea de venituri, cât și cheltuieli.

Beneficiarii proiectelor de decizie sunt instituțiile din subordinea primăriei, locuitorii municipiului și agenții economici.

Rezultatele scontate ca urmare a implementării proiectelor de decizie supuse consultării publice sînt dezvoltarea, implicarea și consolidarea părților interesate, motivarea tinerilor din municipiul Cahul de a deveni actori activi în dezvoltarea și atragerea fondurilor pentru dezvoltarea localității prietenoase pentru toți cetățenii.

Impactul estimat al proiectelor de decizie este asigurarea unui echilibru bugetar și o bună funcționalitate a instituțiilor bugetare, precum și oferirea posibilităților agenților economici de a previziona veniturile și cheltuielile sale, precum și la elaborarea planurilor de afaceri.

Proiectele de decizii au fost elaborate avînd ca bază regula bugetar-fiscală, stipulată în Legea finanțelor publice și responsabilității bugetar-fiscale nr.181 din 25.07.2014, cadrul bugetar pe termen mediu precum și de particularitățile privind elaborarea de către autoritățile administrației publice locale a proiectelor bugetelor locale pentru anul 2024 și a estimărilor pe anii 2025-2026, comunicate prin circulara Ministerului Finanțelor nr. 06/2-07-73 din 28.08.2023. Proiectul bugetului municipiului Cahul pentru anul 2024 a fost elaborat în baza setului metodologic privind elaborarea, aprobarea și modificarea bugetului aprobat prin Ordinul Ministerului Finanțelor R.Moldova nr.209 din 24.12.2015. La estimarea bugetului pentru anul 2024 s-a ținut cont de politicile fiscale, administrarea fiscală și s-au introdus ajustări prin menținerea unor constrîngeri de cheltuieli, ținînd cont de realitățile fiscale, ce vor contribui la menținerea trendului sustenabil al finanțelor publice locale. Cotele taxelor și impozitelor locale au fost elaborate în corespundere cu Titlul VI și Titlul VII a Codului fiscal al Republicii Moldova.

Recomandările pe marginea proiectelor de decizie supuse consultărilor publice pot fi transmise pînă la data de 18.12.2023, ora 12.00, în bir.315, et.3, sediul Primăriei municipiului Cahul, str.P.Independenței,6.

Proiectele deciziei supuse consultărilor publice sunt disponibile la sediul Primăriei municipiului Cahul, str.Piața Independenței,6.

Viceprimărița municipiului Cahul

Tatiana ROMANIUC